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52 Lista de Exercicios — Algebra Linear — Prof. Erica Rom3o.
Espago Vetorial finitamente gerado, subespacgo gerado, Combinagdo Linear e
Dependéncia e Independéncia. Linear.

1. Verificar se o conjunto de polindmios {1 + 2x + 3x>, 5 + 7x — 3x°} é um subespaco de F(-o0, ). Explicar?

2. Seja W o conjunto de todas as combinagGes lineares possiveis de vetores em S. Verificar se W é um
subespaco de V.

3. Dados os vetores do conjunto A = {(1,2,-1), (6, 4, 2)}. Mostre que o vetor w = (9, 2, 7) € uma combinagdo
linear dos vetores do conjunto A. Explique o resultado obtido.

4. Determinese:v=(1,1,2),u=(1,0,1)es=(2, 1, 3)geram o espaco vetorial R>.

5. Mostrar que é subespago de My,; 0 seguinte subconjunto W = {()z( D EM,ly = —X},‘

6. Achar um conjunto de geradores dos seguintes subespagos de R*:
a) U={(xy,zt)e R4|x—y—z+t=o}

b) b) V={(x,y,z,t) € R*|x—y=z+t=0}

7. Mostrar que os polindmios: 1-t, (1 -t°), (1-t)*> e 1 geram Ps(t).

8. Mostrar que os dois conjuntos {(1, -1, 2), (3, 0, 1)} e {(-1, -2, 3), (3, 3, -4)} geram o mesmo subespaco
vetorial do R®.

9. Seja o espaco vetorial M,,,. Determinar seus subespacos gerados pelos vetores e verificar se sdo
linearmente dependentes ou independentes:

a) vz[_ll (Z)]euz[_zl _11]

oo =[g 3 u=lp olee=[i ol

10. Classificar se os seguintes subconjuntos sdo linearmente dependentes ou independentes:
a) A={(1,1,0),(1,4,5),(3,6,5)}
b) A={(1,2,3),(1,4,9),(1,8,27)}
c) A={(1,21),(242),(5,10,5)}
d A={(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)}
e) A={(0,0,0),(1,2,3),(4,1,-2)}
f) C={cos’x; sen ’x; 1}, C(-o0, 0);

g) C ={cos 2x, cos® x, sen 2x}, C(-o0, x0);
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11. Quais dos subconjuntos de P,4(x) sdo linearmente independentes?
a) B={1,x-1,x*+2x+1,x°}

b) B={2x,x*+1,x+1,x*—1}
c) B={x(x—1),%, 2x> =x* x}

d) B={x*+x-1,x-x+1,x*—1}

12. Mostrar que se o conjunto {u, v, w} de vetores de um espaco vetorial V for linearmente independente,

entdo {u+v, u+w,v+w}élinearmente independente.

13. Sendo V o espaco vetorial de M, , 3, verificar se {A, B, C} é Ll ou LD, sendo:

a=[30 5 de=10 1 dec=1 o 3

14. Determine trés elementos de R® que sejam linearmente dependentes e tais que dois

guaisquer sejam linearmente independentes.

15. Consideremos no espago P, = {at’ + bt + ¢, onde a, b, ¢ € R} e os vetores:
p1=t’—2t+1, p,=t+2 e ps=2t°—t.
a) Escrever ovetorp = 5t — 5t + 7 como combinacdo linear de p4, p; € ps;

b) E possivel escrever p; como combinacio linear de p, e ps?



